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A pálinka korlátozása.
Kassa, augusztus 13.

Makón a rendezett tanácsú város 
rendőrkapitánya előterjesztést tett a 
közgyűlés elé, hogy valamely módon 
tegyen korlátozó intézkedéseket arra j 
nézve, hogy a nép ne igya olyan 
otromba módon a pálinkát, mint ahogy 
issza.

Hasonló intézkedések megtétele 
Kassán sem lehetne káros hatású.

Az egész emberiségből nem lehet 
antialkoholistát csinálni. A bor és sör 
mint élvezeti cikk, közfogyasztásu. 
A pálinka ellenben méreg. Az állam, 
amely ennek a méregnek a közfor­
galomba való hozatalát előmozdítja, 
bűnös, vétkes és semmi tiszteletre 
sem méltó munkát végez.

A pálinka öl és gyilkol. Nemcsak 
azt teszi tönkre, aki él vele, de ter­
heltté teszi az utódait is. Amiként a 
biblia mondja: megbüntetem az apák 
bűneit hetediziglen.

Hogy a makói rendőrkapitánynak 
a javaslata részleteiben mire terjesz­
kedik ki, nem tudjuk. De annyi bi­
zonyos, hogy ennek az átkos italnak 
a fogyasztását akarja korlátozni.

Hogy ez azután milyen formák 
között tud érvényesülni, az nagy kér­
dés. A pálinkaivás bűne már nagyon 
mélyen beleásta magát a szegényebb 
néposztályok rétegeibe, a dicsőséges 
állam hűséges segédkezése mellett.

A szeszfogyasztás korlátozása, 
mint a tapasztalat is bizonyítja, nem 
hozza meg a remélt és várt eredmé­
nyeket. Az északamerikai konföderá­
ció egyes államaiban a törvényhozók 
szabályul adták ki, hogy szombat 
estétől hétfő reggelig pálinkát mérni 
nem szabad. Teóriának szép. A gya­
korlatban pedig az volt az eredménye, 
hogy a munkásnép már szombat es­
tig is teleszivta magát pálinkával és 
annyi pálinkát vásárolt még a szabad 
eladási időben vasárnapra magúnak, 
hogy vasárnap még több volt a pá­
linkarészeg ember, mint azokban az 
országokban, ahol a pálinkaivást egy­
általán nem korlátozták.

Az eféle korlátozások nem is ér­

nek semmit. Franciaország már be­
tiltotta az abszintnak nemcsak az 
elárusitását, hanem még a gyártását 
is. Hasonlókép tette Helvétia. Csak 
nálunk nem történik semmi. Itt a di­
cső állam pálinkával gyilkolja a nem­
zetet. Azt a nemzetet, amely őt ma­
gát az államot alkotja. Valóban szép 
perspektíva, A nemzet pusztuljon 
bele a pálinkaivásba, hogy a főudvar­
mester uraknak minél szebb arany- 
zsinóros kabátja legyen.

A társadalomtudomány az álla­
mok sok hitvány vétke között, a 
szeszfogyasztás szabadjára való eresz- 
tésére és az ennek nyomán előálló 
jövedelem húzást, a modern államok 
egyik leghitványabb bűnének tartja.

Az államnak az volna kötelessége, 
hogy korlátozza ennek a nemzetrontó 
italnak a fogyasztását. Az állam ezt 
nem teszi. Csatahajó kell az osztrák 
császárnak : ennélfogva hagy omoljon 
be a királyi kincstárakba a szeszadó.

Sok minden dologban tudjuk tel­
jes tiszteletünket mutatni a nemzeti 
kormány iránt, de ez csak félbenma- 
radt dolog mindaddig, amig nem csi­
nál erélyes intézkedéseket a pálinka­
fogyasztás iránt.

Hátulról előre.
Újságolvasás nálunk és másutt!

Mindenki tapasztalhatta már, hogy úgy­
nevezett üzletemberek a lapok olvasását 
nem elől a nagyhangú vezércikknél, hanem 
hátul, a közgazdasági rovatnál kezdik. Ma­
gunk is, mások is sokszor lemosolyoghattuk 
ezt a keleti olvasási rendet.

Bennünket egy véletlen téritett meg. 
Kezünkbe akadt egy nagy berlini lap és 
szemünkbe ötlött a legutolsó oldalon egyet­
len vastagon nyomtatott sor „Offene Stellen . 
Ezenkívül az egész oldalon vágig a legki­
sebb belükben csupa alkalmazást kínálnak 
üzletekben, gyárakban és műhelyekben. La­
pozunk előre és ugyanezt látjuk vagy nyolc 
oldalon végig.

Azután jönnek a tőzsdelapok. Legalább 
háromezer gyári részvénytársaság jegyzése, 
majd a kis városok kölcsönei egész özöné­
vel. Utóbbiaknál feltűnő, hogy a legkisebb 
közöttük is olcsóbban kap pénzt, mint a 
magyar állam és papírjai mégis magasabban 
állanak.

Azután előre egészen az első oldalig

csupa hir és szakcikk. A politika csak hí­
rekre, konkrét dolgok felsorolására szorít­
kozik.

Most már elővettük a legelterjedtebb 
magyar lapokat és ugyanígy végignéztük. 
Kínáltak vagy öt állást, ellenben kerestek 
annyit, hogy az ember szeri-számát se tudja.
A tőzsde-lapon van vagy tizenöt gyári vál­
lalat, a kis városok kölcsöneit egyáltalában 
nem jegyzik. Szakszerű ismertetéseknek alig 
van nyomuk, ellenben terpeszkedik a poli­
tika cikkekben, hullámokban, csatangolások- 
ban, szellemeskedésekben és adomákban és 
áradozik a szépirodalmi aprópénz minden 
válfaja.

Ingerelt bennünket az összehasolitás és 
folytattuk fel és lefelé. Az angol lapok még 
túltesznek a németeken gyakorlati irányban, 
a szerb lapok túltesznek a magyarokon frá­
zisgyártásban és politizálásban.

A hátulról előre való olvasás megtaní­
tott bennünket, hogy közelebb állunk a ke­
lethez, mint a nyugathoz és hogy mi a tej­
jel és mézzel folyó Kanaán anyagi és szel­
lemi koldusok vagyunk a nyugat népeivel 

j szemben.
Gyér lakosság mellett is több a mun­

káskéz, mint a kereslet. Több nálunk a 
munkanélküliek száma, mint a sűrűn lakott 
Angliában és legfeljebb a mezőgazdasági 
téren hiányzik a dolgos kéz, de nem azért, 
mert nem győzzük emberekkel, hanem 
azért, mert félszeg, elvadult, hűbéres rend­
szer agyonnyomja es Amerikába kergeti a 
szegény embereket.

Félmüveit, gyéren lakott, hitel nélkül 
sínylődő koldusország vagyunk és amellett 
hencegünk irodalmunkkal és függetlensé­
günkkel, amely nincs és tulipánnal támo­
gatjuk iparunkat, amely még kevésbé van 
mint a függetlenség és a tulipán dacára 
napról-napra satnyul.

Erről hímet varrhat magának bárki és 
ezt megláthatja mindenki, aki a lapokat né­
mi figyelemmel hátulról előre olvassa.

Mezőssy államtitkár Kassán.
Látogatás a kassai gazdaságig 
akadémián és a most épülő 
kulturmérnökségi s vizmesten 

iskola palotájában.

A Napló nemrégiben megírta volt, 
hogy Mezőssy Béla földmivelésügyi 
államtitkár hivatalosan Kassára látogat.

Az államtitkár tegnap reggel 9 
órakor a Miskolc felől jövő személy- 
vonattal érkezett Kassára s kocsin 
egyenesen a gazdasági akadémiává
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hajtott. Az államtitkár látogatása vá­
ratlan meglepetéssel érte a kassai 
gazdasági akadémiát, amennyiben 
Mezőssy érkezéséről előzetesen nem 
értesítette az igazgatóságot, mert el 
akarta kerülni a hivatalos fogadtatást.

Az államtitkár Vörös Pál gazda­
sági akadémiai tanárhoz, — akit rég­
óta barátsággal ismer, — nyitott be 
a kora reggeli órákban s majd a kis­
sé később megérkezett Zalka Zsig- 
mond igazgató társaságában előbb 
megtekintette az akadémia főépületét, 
a tanulmányi szertárakat, majd élénk 
érdeklődéssel nézte meg az akadémia 
mintaszerű majorját, a szeszkisérleti 
és a vegykisérleti állomást és a ker­
tészetet.

Az államtitkár, akit utján Zalka 
Zsigmond és Vörös Pál kalauzoltak, a 
látottak felett a legnagyobb megelége­
déssel nyilatkozott s nagy örömmel 
töltötte el a lépten-nyomon megnyi­
latkozó rend és a gazdaság minta- 
szerü kezelése, ami Bölöny Dénes 
gazdasági intéző érdeme.

Mezőssy Béla a gazdasági aka­
démia területén levő kulturmérnöksé- 
get és vizmesteri iskolát is megtekin­
tette. Itt Jankó Miklós főmérnök fo­
gadta, miután Udránszky műszaki 
tanácsos, igazgató, aki szintén nem 
sejthette az államtitkár látogatását, 
távol van.

Innen az államtitkár a külsétdnyon 
épülő uj kulturmérnökségi palotához 
hajtatott.

Az impozáns épület már közel 
áll a befejezéshez s az államtitkár 
tetszését teljes mértékben elnyerte. 
Mezőssy kíséretével bejárta az egész 
épületet, ahol felvilágosításokkal Jankó 
Miklós főmérnök szolgált.

Délben az államtitkár eltávozott 
Kassáról. Megtekinti Rankfüredet, 
onnan Párádra utazik.

gén készíteni és szállítani, ha a kormánytol 
ezen gyártáshoz szükséges gépeket segély- 
képen megkapják. A hámorosok továbbá 
azon közóhajuknak is adtak kifejezést, hogy 
részükre egy közös áruköszörülő műhely, 
valamint egy közös elárusító iroda szövetke­
zeti alapon létesittessék. A közös műhely 
célja lenne lehető legolcsóbban és legjobban 
végeztetni a hámorosok részére köszörülést 
munkaiatokat. A közös elárusító irodának 
pedig célja lenne megvédeni a hámorosok 
üzleti érdekeit az egymással való áldástalan 
verseny ellen.

Miután eme előadott kívánságukat úgy 
az iparfelügyelő, mint a kamarai képviselet 
jogosultaknak és elfogadhatóknak találták, 
— az értekezlet tagjai felhivattak, hogy e 
részben részletesen előadott és kellően meg­
indokolt kérvényüket a kamara közbenjárá­
sával terjesszek fel a miniszter úrhoz. Ez­
után a község bírája Brös/.tl felkérte úgy a 
kamarát, mint a központi iparfelügyelőt, 
hogy csak továbbra is pártolják a mecen- 
?éfi hámorosok ügyét, mely most már a 
község ügye is és ajánlják őket a kereske­
delemügyi miniszter ur figyelmébe, kinek 
kezébe van letéve sorsuk. Majd Siposs A. 
Gyula kamarai elnök köszönetét mondott 
Ladányi iparfelügyelőnek fáradozásáért és 
ezzel az értekezlet veget ért.

A mecenzéfi vasipar.
Mit kívánnak a kormánytól?

A mecenzéfi vasipar fellendítése érde­
kében. A kereskedelmiminiszter újabb jeleit 
adta az ottani vasiparosok iránt viseltetett 
jóindulatának, midőn közös érdekeiknek elő­
mozdítását ismét megfontolás tárgyává tette 
és ez alkalomból kiküldte a helyszínére szak­
közegét Ladányi Jenő központi szolgálatté­
telre berendelt iparfelügyelöt, ki Siposs A. 
Gyula kamarai elnök és Tárnái Gyula s. 
titkár közben jöttével f. hó 10. és 11. nap­
jain Mccenzéfen tanácskozott az egybehí­
vott hámorosokkal afelől, hogy kellene hely­
zetükön javítani.

Úgy az iparfelügyelő, mint a kamara 
képviselete ezúttal is minden lehetőt elkö­
vettek, hogy a mecenzéfi hámorosokat ösz- 
szetartásra és egyetértésre birjék, mert csak 
egyesült erűvel lesznek képesek leküzdeni 
azokat az akadályokat, melyek miatt ipari 
és üzleti törekvéseikben fáradozásuk meddő 
marad. Végre sikerült hosszú éveken át 
többször történt hiábavaló kísérletezések 
után célhoz jutni, amennyiben a Pöhm Si­
mon és társa cég kijelentette ezen az érte­
kezleten, hogy hajlandó lesz a meczenzéfi 
hámorosok részére félgyártmányokat igé­
nyeiknek megfelelő mennyiségben önköltsé-

A tescheni fogás-
Az elfogott rétsági rablók.

Újabb részletek.
A „Napló“ tegnap rövid táviratban kö­

zölte a szenzációs hirt, hogy a Kassa 
oderbergi vasút mentén lévő Teschen állo­
máson elfogták a rétsági rablókat.

A fővárosi államrendőrség két detek- 
tivje és egy fogalmazója az elfogatásról 
szóló első hir vétele után azonnal elutaztak 
Teschenbe. Tegnap az esti gyorsvonattal 
utaztak át Kassan s ma hajnalban oda is 
értek.

A letartóztatott emberek Orlics György 
és Mihály, Marovics Nákó horvátországi 
illetőségű földmunkások, akik Amerikába 
igyekeztek a rablóit zsákmánynyal. Mikor 
Teschenbe értek, roppant feltűnően viselked­
tek, úgy hogy a tescheni vasúti rendőrség­
nek is feltűnt a dolog. Egy vasúti hordár, 
akire az egyik Orlics a podgyászát bízta, 
véletlenül elejtette a bőröndöt, melyből 
csengő 5 koronások hullottak ki. Ez a 
súlyos eset terelte aztán a vasúti személy­
zet figyelmét a három idegenre. Megrnoto- 
zásukkor a kabát béléséből és az ingükben 
levő zacskóban papír és ezüst pénzben 
összesen 19 ezer koronát találtak, melynek 
holszerzésére nézve azonban megtagadtak 
minden felvilágosítást.

A rablókat egyelőre a tescheni rend­
őrségnél helyezték el, ahol a budapesti fő- 
kapitányság megkeresésére azonnal lefény­
képezték. A képeket bemutatják Grün Ákos 
és Mózer Antal vállalkozóknak mert nem 
lehetetlen, hogy a vasútépítésnél előbb al­
kalmazásban lévő munkások sorából került 
ki a három rabló.

A pestvidéki törvényszék vizsgálóbirája 
a három haramia kiadatására az eljárást fo­
lyamatba tette s hir szerint a tetteseket még 
ma éjjel fogják Kassán keresztül Budapestre 
szállítani.

híre; k.
Uj sósborszesz rendelet.

Háziszernek árusítható.
A sósborszesz-készitmények elárusitá- 

sát szabályozó rendelkezések körül már ré­
gebben panaszok és óhajtások merültek fel, 
amelyeket a belügyminiszter most uj sós- 
borszesz-rendelctben egyeztet össze a köz­
érdekkel. Az uj rendelet megszabja, hogy a 
sósborszesz készítmények, amelyek nem 
gyógyhatású és egyéb alkotórészekből is 
készülnek, továbbra is forgalomban marad­
hatnak, csak arra keii ügyelni, hogy házi­
szer minőségük világosan ki legyen tüntetve 
és sem magán az árun, sem a mellékelt 
nyomtatványokon vagy hirdetéseken gyógy­
szerképpen ne ajánltassanak. Az eddigi cik­
kek pedig, mivel forgalomba hozásuk jóhi- 
szemüleg történt, megmaradhatnak a keres­
kedelemben, csak az uj rendelettel ellenkező 
nyomtatványok tavolitandók el róluk. Az uj 
sósborszesz-rendeletet Hadik János gróf ál­
lamtitkár irta alá, akinek ezzel a rendelettel 
is sikerült azt a helyes középutat eltalálni, 
amelyen a felmerült kívánságok és a köz­
érdek kielégítésé teljes megelégedésre tör­
ténik.

— Tisza István tréningben. Nagyvá­
radról Írják: Mióta a geszti kastély ura 
visszavonult a politikai élettől, egészén ha­
talmas uradalma gazdaságának s régi ked­
ves passziójának, a lovaglásnak él. Most 
fiával, ifjú gróf Tisza Istvánnal együtt nagy 
tréninget folytat, mert az őszi nagyváradi 
lóversenyre készülnek. Az lesz a fiatal gróf 
nyilvános szereplése is. 1 isza István gróf, 
az apa is a nagyváradi mezőkön lépett ki 
az életbe s a versenyekről még a legválsá­
gosabb politikai harcok idején sem maradt 
el, de ősi bihari szokás szerint a verseny­
számokat is végig lovagolta s nem egyszer 
reggelig húzta neki a cigány. Most naponta 
órak hosszat lovagol a fiával, nehogy a 

I fiatal gróf szégyent hozzon a Tisza-névre.
A szeptemberi versenyen a fiatal Tisza a 

i geszti istálló legjobb lovat lovagolja, Tisza 
István gróf pedig két lóval futtat. Egyéb­
ként Tisza állandó érintkezésben áll a bir­
tokával szomszédos falvak népével, reszt- 

; vesz Geszt közéleteben, sőt a múlt hónap­
ban egyik szomszédos község számadásai­
nak összeállításában is segédkezett. E hónap 
közepén rokont látogatni néhány hétre 
Erdélybe megy.

— A belügyminiszter vadászaton. 
Andrássy Gyula gróf minisztert augusztus 
20-án Nagyszebenbe várják. A belügymi- 

; niszter Nagyszeben környékén vadászatokon 
í fog résztvenni több mágnás társaságában.

— A katonai zugirodák ellen. A ke­
reskedelmi miniszter valamennyi másodfokú 
iparhatósághoz intézett leiratában közli állás­
pontját a részben iparigazolvány, részben 
az a nélkül működő katonai irodák tekin­
tetében. Ezen katonai zugirodák az ügyvédi 
tevékenység körét érintik és minthogy a 
nélkül, hogy ügyvéd lenne, feleinek bíróság 
vagy hatóságok előtti képviseletét Üzletsze­
rűen folytatja, mint zugirás büntetés alá ke­
rül. Ezért fölhívja a miniszter az iparható­
ságokat, hogy a működő katonai irodáktól 
a kiadott iparigazolványokat vonja vissza 
és uj iparigazolványokat ne adjon ki.

== Személyi hir. Éder Ödön polgár- 
mester tegnap este Budapestre utazott, ahol 
mint már jelentettük a város ügyében fog 
eljárni.

— A kassai javítóintézet ven­
dége. A kassai állami javítóintézet­
nek érdekes vendége lesz holnap. A 
horvát igazságügyi kormány meg­
bízottja érkezik Kassára, Láday István 
dr. miniszteri titkárral. A horvát kor-
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mányi kiküldött látogatásának a kassai 
javítóintézet berendezésének tanulmá­
nyozása a célja. Horvátországban 
ugyanis több javítóintézet felállítását 
tervezik. A hazai intézetek közül a 
kassai az, melynek hire nemcsak a 
felvidéken, hanem országosan ismert 
s ezért határozta cl a horvát kormány, 
hogy ennek mintájára készítteti el a 
zágrábi intézet terveit.

— Az égő vasúti híd. Lapunk tegnapi 
számában jelentettük, hogy a Kassa—tor­
nai vasútvonalon Enyicke és Nagyida kö­
zött a vasúti Ilid elégett. A miskolci üzlet­
vezetőség kiküldöttei tegnap szemlét tartot­
tak, s megállapították, hogy a hidat tényleg 
egy kihullott szikra gyújtotta meg. Az el­
égett talpfák kicserélése ügyében nyomban 
intézkedtek, úgy, hogy ma már az uj hidon 
közlekedtek a vonatok.

— Kerületi bajnoki viadal. Ma zárul­
tak le a szombaton tartandó kerületi bajnoki 
viadal nevezései. A nevezések a várakozás­
hoz képest nagy számmal érkeztek be, úgy, 
hogy a viadalon a rendező Kassai Atlétikai 
Club teljes atlétagárdáján kivűl a Debreceni 
Akadémiai Atlétikai Club, a Debreceni Torna 
Egylet, az Eperjesi Torna és Vívó Egye­
sület és a Sóvári Torna Egyesület kiváló 
erői teljes számban vesznek részt. Öt egye­
sület összesen 161 nevezést adott le, ami 
már magában is biztosítja a viadal sikerét 
és lehetővé teszi azt, hogy az egyes ver­
senyszámokban szép mezőnyök induljanak 
és érdeke^ küzdelmek fejlődjenek ki. Külö­
nös figyelemre tarthat számot a vasárnapi 
két labdarugó mérkőzés is.

— Vasúti baleset a tornai vonalon.
A Napló tegnap már részletesen megírta 
volt a Kassa Tornai vonalon történt vasúti 
balesetet. Az erre vonatkozó hivatalos je­
lentés igy szól: A Máv. igazgatóságának 
értesítése szerint a kassa—tornai vonalon 
Enyiczke és Nagyida állomások között egyik 
fahid eddig ismeretlen okokból kigyuladt s 
az e hó 11-én közlekedett 8402. számú 
személyvonat kilencedik kocsija alatt besza­
kadt. Énnek következtében hét kocsi meg­
rongálódott. Az utasok és alkalmazottak 
közül senki sem sérült meg. A pálya sza­
baddá tétele óta a forgalom akadálytalanul 
folyik tovább. Szigorú vizsgálatot indítottak.

— Beiratások a kassai m. kir. gazda­
sági akadémiába. Az akadémia hallgatói 
rendesek és rendkívüliek lehetnek. Rendes 
hallgatóul felvétetnek, akik a gymnáziumi 
vagy reáliskolái tanfolyamot érettségi vizs­
gálat sikeres letételével befejezték ; valamint 
azok, akik a felső kereskedelmi iskolai tan­
folyam érettségi vizsgálatát jeles eredmény­
nyel letették. Rendkívüli hallgatók lehetnek 
teljes korú férfiak, főiskolai hallgatók, vagy 
olyan egyének, akik felsőbb tanintézeti ta­
nulmányaik befejezése után az akadémián 
csak egyes tantárgyakat óhajtanak hallgatni. 
A beiratás október hó 1-től 8 ig tart. Az 
első félévben tandíj, behatási dij stb. címén 
fizetendő 96 korona, a második félévben 
(március hó 1-én) 40 korona. Az akadémiá­
val kapcsolatos konviktusban a hallgatóság 
lakás, ellátás, világítás, mosás és fűtés fejé­
ben havonta 40 koronát fizet, előleges fél­
évi részletekben. A konviktusban rendszere­
sítve van 10 félfizetóses hely, amelyeket 
szegénysorsu hallgatóknak a m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszter adományoz. Ugyan­
csak szegénysorsu, jó előmeneteli! hallgatók 
ösztöndíjban részesülhetnek. Levélben való 
megkeresésre bővebb felvilágosítást nyújt a 
kassai m. kir. gazdasági akadémia igazga­
tósága.

— Harc a káposztás földön. Pohl 
Henrik több ízben tett feljelentést a rendőr­
ségen, hogy káposztás földjét hosszabb idő

óta ismeretlen tettesek meglopják. A rend­
őrség megtudta, hogy a káposztatolvajok 
Sirotnyák András kocsis és egy társa. Ma 
reggel Tóth mezőrendőrnek sikerült in flag­
ranti — elfognia a káposztát kedvelő ko­
csist. Ez azonban nem akarta Tóthot a 
rendőrségre követni. A rendőrt ütlegelni 
kezdte. A közelben dolgozó bolgár kerté­
szekkel együttesen aztán ártalmatlanná tet­
ték a dühöngő Sirotnyákot, aki a rendőr­
ségen elárulta bűntársait is.

Pusztító esőzés. Alsókubinból je­
lentik nekünk : Huszonnégy óráig tartó nagy 
esőzés következtében a folyók és patakok 
megáradtak, elárasztották a földeket és a 
partmenti községeket. A parton lévő tuta­
jokat és épületfákat az ár elragadta. A töl­
téseket elszakította és a hidakat és átere­
szeket megrongálta. Turdosin, Alsószokván, 
Nagyréce és Parnica községek viz alatt 
állanak. A lakosságot csónakokon szál­
lítják el. Emberéletben nem esett kár.
A postaforgalom helyenként szünetel.
A kár óriási és az elhordott fa értékét 
400.000 koronára becsülik. Az árvái ura­
dalom bérlőjének 6000 összeláncolt fenyő­
szálfáját az ár magával ragadta és a vasúti 
hídhoz sodorta.

— Nagy bányaszerencsétlenség. Lőcsé­
ről Írják : A szepesváraljai Devernyik bányá­
ban súlyos kimenetelű baleset történt. Az 
ércszállító drótkötél foszlásnak indult, mire 
három bányász fölkuszott egy vaggonban a 
sérült helyig, hogy azt összeforrassza. A kö­
tél azonban elszakadt és a három munkás 
lezuhant a magasból s súlyos zuzódásokkal 
szállították őket a kórházba.

— Csorbató és Tátralomnic állami 
kezelésben. A kormány tárgyalásokat foly­
tatott egy társasággal, melynek a Tátrában 
több szálló van a birtokában. A tárgyalások 
eredményre vezettek, mert a tátralomnici 
Palace Hotel, továbbá a csorbatói szálló a 
szerződés érteimében ingyen átmentek az 
állam tulajdonába. Az állam a jövő évad 
elején veszi át a két szálloda kezelését.

— Gyógykezelés — hangszerekkel. 
Furcsa gyógymódról érkezik hozzánk hír­
adás. Arról van szó, hogy valamelyik ame­
rikai orvos professzor legújabban azzal csi­
nál magának reklámot, hogy hangszerekkel 
gyógykezeli a legkülönbözőbb betegségeket. 
Szerinte a hegedű a búskomorságot gyó­
gyítja, a mély hegedű a levertséget és bá­
natot, a hárfa a túlfeszített idegek roham­
szerű kitöréseit, a fuvola az üldözési mániát, 
az oboe a szerelem betegeit és az anyagi 
veszteség miatt bánkódókat. Ajánlja továbbá 
a doktor ur a pistont — elhízás ellen, a 
harsonát süketség gyógyítására s a trombi­
tát a hátgerinc sorvadás gyökeres orvoslá­
sára. Hozzáteszi azonban a tudós orvos, 
hogy mindez csak úgy segit, ha a beteg 
— hisz a gyógymódnak csalhatatlanságában. 
Szóval a betegtől jókora képzelőtehetséget 
követel. Csak az a kérdés már most, hogy 
mi lesz azokkal, akik nem — zeneértők?

— Rendőri hírek. Csavargás miatt elő- 
állittattak Géza Anna és Slyepcsik Erzsébet 
kósza cigány leányok, Labasik István és 
Kovalcsik Józsefné. Részegség miatt Ujházy 
Mihály. — A mezei rendőrök gazdátlan te­
henet fogtak el, tulajdonosa jelentkezzék a 
rendőrségen. Az állatvásártéren a szer­
dai állatvásár alkalmával 5 koronát talált 
Tarhonics Mihály. A beszolgáltatott pénz 
tulajdonosa a rendőrségnél jelentkezzék.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.
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TÁVIRAT TELEFON.
A képviselőház munkarendje.

Budapest, auguszt. 13.

A magyar parlament szeptember 
hó 25-én kezdi meg őszi ülésszakát. 
Az első ülés csupán formális lesz, 
majd megválasztják a delegátusokat, 
dr. Wekerle Sándor pénzügyminisz­
ter beterjeszti a jövő évi költségvetést, 
október második felében pedig And- 
rássy Gyula gróf belügyminiszter ter­
jeszti be az általános titkos választói 
jog reformjáról szóló törvényjavasla­
tot, melyet egy külön bizottsághoz 
utasítanak. A javaslat tárgyalása ta­
vasz előtt nem várható. Ugyancsak 
október második felében kerül tárgya­
lásra a költségvetés, amelyet a sür­
gősség alapján legalább 4—6 hét 
alatt letárgyalnak.

A delegációs ülések tartama alatt 
a Ház szünetel.

A Nasztics-ügy.
Budapest, auguszt. 13.

A belgrádi udvari körökből érte­
sülést küldtek a nagyhatalmak kon­
zulátusaihoz, amely értesülések arról 
szólanak, hogy Szerbiában egyáltalán 
nem tudnak Nasztics hazaáruló tö­
rekvéseiről s azokat abszurdumnak 
tartják. Naszticsot nem tartóztatták le, 
csupán rendőri felügyelet alá helyez­
ték.

Szerelmi dráma.
Budapest, auguszt. 13.

A Bérkocsis-utca Klein Henrik- 
féle szivarszipka-gyárban ma délelőtt 
szerelmi dráma történt. Schweiz 
Mariska esett áldozatául, akin ked- 

I vese : Novak József előmunkás tiz 
késszurást ejtett. A leányt haldokolva 
szállították a Rókus-kórházba. Nová- 
kot pedig letartóztatták.

Hirdetések,
OOOOOOOOOQOOOOo
? A januárban előléptetett vagy a q 
g honvédséghez áthelyezett tavtalé- ^ 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez- VO hetik be egyenruhájokat O
Q lxchtig lipótitái, ®
Q Ilasea f ä--u.-fcoza. 103. q

q Közös egyenruhákat átcserél hon- q 
q védségi egyenruhákért. q
XrtftAAAA AA rtrtrtrt AA

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :
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NAPLÓ, Augusztus 14.

Asztalos tanulókat felvesz
m ura í,« rí
♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦

ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével,
------------ MŰSOR: ------------

aug. 13 án és aug. 14-én.
1. Egy perc késés. Humoros.
2. Halászat Eredeti.
3. Guruló nadrág. Humoros.
4. Judit és Holofernes. Színdarab.
5. Két pár cipő. Humoros.
6. Kacér kis leány. Humoros.
7. Kis model. Dráma.
8. Ki a legboldogabb hármunk közül. II.
9. Kis árva. Megható.

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 
lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Előadások kezdete hétköznap este
...... pont 7 és fél 9 órakor. ... ...
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadikból 9 
" .......órakor. ~~:ie

Helyárak: I-sö hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 
---------—= 40 fillér. .  

Négyesy és Winkler
tulajdonosok.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

CIRKUSZ SCHMIDT
az Erzsébet-téren.

Ma csütörtökön, aug. 13=án
szenzációs nagy újdonság! előadás.
Második fellépte a világattrakciónak

büoHdiN
kötélen járó ló, 4 méter magasságban, 

6 méter hosszúságban.

MIMI
hengeren futó ló. 6 méter magasságban, 

6 méter hosszúságban. 
Bzenkivül az összes attrakciók fellépte.
Még két fellépte Bonesety és Parety 

8-as akrobata csoportnak.

Ma és holnap ugyanaz.

Kiváló tisztelettel
Balogh S. Schimöt jl

I---- - I ALAPITTATOTT 1844-BEN. i;

B B B O KASSAI ■ B Bfl

TAKARÉKPÉNZTÁR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

□ Felsőin agyarország legró- □ 

gibb és legnagyobb pénz- 
::: intézete. :::

BETÉTEKET
gyümölcsözte!.

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyoszam- 

■ Iára, ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek 
ni e gállapo (1 ás s z e r i n t.

r. :i • C :i

:zjd

titkár. igazgató.

A Kassai Jelzálogbank Részvénytársaság
tűz- és betörésmentes páneél-szobájában levő

safe rekeszeit,
a melyek értékpapírok, különféle értéktárgyak, okmányok slb. elhe­
lyezésére igen alkalmasak és teljesen tűz- és betörésmentesek.
a következő feltételek mellett bocsátja a nagy közönség rendelkezésére:

Egy szekrény évi bérösszege 20.— kor.
félévi „ 12.—
negyedévi „ 7.

99

99

Az utazó közönségnek az értéktárgyak ily módon való elhelyezése különösen 
ajánlható, de ezenkívül — tekintettel az utóbbi időben mind gyakrabban ész­
lelhető betörésekre, melyek ellen a házi pénztárak biztosítékot nem nyújtanak — 
mindenkinek érdekében" áll, hogy értéktárgyait teljes biztonságot nyújtó és

olcsón bérelhető safe rekeszekben helyezze el.
wJim =E5/1$a>

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


